

!!!Es gilt das gesprochene Wort!!!

Mündliche Anfrage Nr. 2

der Bezirksverordneten Annabelle Wolfsturm (Grüne)

### **Fahrradtraining und Fahrradprüfung in der Grundschule**

Sehr geehrter Herr Vorsteher,  
meine sehr geehrten Damen und Herren,

ich beantworte die mündliche Anfrage der Bezirksverordneten Wolfsturm für das Bezirksamt wie folgt:

#### **1. Frage**

Mit welchen Maßnahmen stellt das Bezirksamt sicher, dass alle Kinder der 3. und 4. Klasse das in diesem Jahr ausgefallene Fahrradtraining in den bezirklichen Jugendverkehrsschulen nachholen können?

#### **Antwort:**

Die Verkehrsschule am Sachsenamm hat seit dem 25. Mai wieder geöffnet. Das freie Fahren ist am Sachsenamm seitdem montags bis freitags von 13:30 Uhr bis 16:00 Uhr möglich. Prüfungen für Schulklassen zusammen mit der Polizei konnten seit dem 25. Mai nach Anmeldung stattfinden.

Der Standort Friedenstraße öffnet zum Ferienbeginn, genaue Öffnungszeiten werden noch veröffentlicht.

Eine frühere Öffnung des Standorts Friedenstraße war nicht möglich, da sich die Fläche auf dem Schulhof der Rudolf-Hildebrand-Grundschule befindet und der Schulhof als Teil des Hygienekonzepts und Wegeplans der Schule mit Flatbänderung abgesperrt bzw. eingeteilt ist.

#### **2. Frage**

Wann werden die Kinder ihre Fahrradprüfung nachholen können, die auf Grund der Corona-Pandemie nicht stattfinden konnte?

#### **Antwort**

Weder das Bezirksamt noch die Verkehrsschulen bzw. der Träger Wendepunkt gGmbH haben Einfluss auf die Termine der Fahrradprüfungen. Die Verkehrserziehung in der 3. und 4. Klasse ist Teil des Curriculums der Grundschulen. Die einzelnen Schulen, d.h. die Schulleitung und die jeweiligen Klassenlehrer\_innen, haben die Verantwortung für den Unterricht, die Unterrichtsinhalte, die Verschiebung von Unterrichtsinhalten und auch den eventuellen Ausfall von Unterrichtsinhalten.

Die Prüfungen nehmen entweder Lehrer\_innen der Schulen oder bestimmte Verkehrspolizist\_innen ab. Der Träger der Jugendverkehrsschulen hat aber bereits Offenheit dafür signalisiert, gemeinsam mit den Schulen nach Lösungen und freien Zeitfenstern für Nachholtermine nach den Sommerferien zu suchen.